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ACTA NO. 33 ~jfl 

REUNIÃO ORDINARIA DE 20-9!l979 

Aos vinte dias do m~s de Setembro do ano de mil 

novecentos e setenta e nove, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços 

do Concelho e Sala das Reuniees da Câmara Municipal, reuniu ordinariamen­

te a mesma Câmara, sob a Presid6ncia do Presidente, Sr. Dr. Jos~ Gir~o Pe­

reira e com a presença dos Vereadores Sra. D. Zulmira Eneida de Sousa Si~.­

va e Cr i s to Barreto Cerqueira, Dr. Jos~ da Cruz Neto e Dr. Vitor Manuel Ce­

peda Mange r ! o . 

Declarada aberta a reuni40 pelo Sr. Presidente 

e t endo previamente sido distribuído por todos os membros o respectivo tex­

to , f oi dispensada a leitura da acta, de acordo com a legislaç~o legal que 

permite t a l procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar as 

faltas dadas pelos Vereadores, EngQ. Carlos Lourenço B6ia, EngO• Francis­

co Soares Pinheiro e Sr. Orlando Moreira de Campos Cruz. 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesoura­

ria da Câmara Municipal e da Zona de Turismo, que apresentam um saldo, res­

pectivamente, de 21.225.091$30 e 490.908$60, em dinheiro e 5.832.462$40 e 

1.385.713$90, em documentos de despesa. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Pre­

sentes os seguintes autos de vistoria e mediç~o de trabalhos, os quais, por 

unanimidade, foi deliberado autorizar o respectivo pagamento: 

- la. situaç40 da obra "Arruamentos na Urbaniza... 

ç40 da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril", adjudicada a Joaquim Alves, 

Sucessores, Lda. da quantia total de 1.676.965$00; 
- 9a • situaç40 da obra "Construç40 de 30 Fogos 

em Azurva", adjudicada a Joaquim Damas, da quantia total de 1.928.738$00, 
tendo sido deliberado comunicar ao F~40 de Fomento de Habitaç~o que as 

habitaç~e8 est40 prontas para proceder à recepç40 provis6ria das mesmas. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presentes e apreciados 

os seguintes processos de loteamento, acerca dos quais foram tomadas as se­

guintes deliberaç~es: 

- NO. 202/79, de Manuel Mendes Leal, para um ter­

reno sito no lugar das Quint4s, freguesia da Oliveirinha, deste concelho, 
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a requerer a viabilidade de loteamento e a conceas~o do respeotivo alvará. 

Por unanimidade, foi deliberado enc~gar os SerTiQOs de Urbanieaq40 e 

Obras desta Câmara Municipal de fazerem uma vistoria ao local, a fim 4e 

o assunto voltar a ser a~reciado numa pr6xima reuni§o. 

- Na. 580/76, de Eduardo Manuel Gonçalves Mar­

ques para um terreno sito no lugar de Eixo, deste concelho, a requerer 

a prorrogaç~o do prazo do alvará de loteamento. 

De acordo com a informação prestada pelO& Ser­

viços de Urbanização e Obras, exarada no respectivo prooesso, foi delibera­

do, por unanimidade, deferir, por um prazo imprerrogável de 180 dias. 

- Na . 420/79, de Manuel de Oliveira Costa e Maria 

Helena da Pi edade Mateus, para um t e rreno sito no lugar de Mataduç8s, da 

freguesia de Esgu9i r a , deste concelho, a requerer o loteamento do mesmo e 

a conc e s são do respectivo alvará, foi deliberado, por unanimidade, indefe­

r i r , de aoordo com a informaç~o aposta no respeotivo processo pelos Servi­

ços de Ur bani zação e Obras desta Câmara Municipal. 

- Na. 384/79, de João Carlos Gonçalves Pereira, 

para um t erreno sito na Quinta da Clementina da freguesia de Esgueira, des­

te concelho, a requerer o loteamento do mesmo e a concessão do respectivo 

alvará, foi deliberado deferir, nos termos das informaç~s constantes do 

respectivo processo. 

- Em sequência da deliberação tomada na reunião 

ordinária de 15 de Março, último e relativamente ao requerimento apresenta­

do por Maria da G16ria Duarte Vieira Gamelas, foi deliberado, por unanimida­

de, conferir poderes ao Senhor Presidente ou a quem suas vezes fizer, para 

outorgar no contrato de doação dos lotes 6 e 10, conforme planta junta, com­

prometendo-se esta Câmara Municipal, em contrapartida, a suportar os encar­

gos derivantes das obras de infraestruturas a levar a efeito. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. Dr. Neto, foram apre­

sentados os seguintes assuntos: 

Provas Desportivas: - Presente um ofício da Casa 

do Povo de Esgueira, a solicitar a oferta de uma taça destinada à prova de 

Atletismo levada a efeito e integrada nas "ComemoraçlSes do Dia das Casas 

do Povo, tendo sido deliberado, por unanimidade, deferir. 

Presente também uma carta da Comissão de Festas 
em honra de Nossa Senhora das Areias, em S. Jacinto, a solicitar a oonces­

são de ajuda pecuniária destinada a comparticipar nas despesas com a reali­

zaç~o dos respectivos festejos, foi deliberado, por unanimidade, conceder 

um subsídio da quantia de 2.000$00. 
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Lido também um ofício do Sporting Club de Avei­

ro - Secç~o Automóvel -, a solicitar o imprescindível auxílio para o cam­

peonato Regional de Iniciados e Rally Princesa Santa Joana, a levar a efei­

to em Outubro do próximo ano. Após troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade, informar que, dada a distância a que vem a realizaç!o 

daquelas provas desportivas, o pedido será oportunamente apreciado. 

leBti~91 de Cinema de Anima94o: - A Câmara tomou 

conhecimento de um ofício do Festival de Cinema de Animaç40, a pedir apoio 

financeiro para a realização de um festival nesta cidade, tendo sido deli­

berado, por unanimidade, que o assunto seja apreciado na pr6xima reuni40, 

depois de devidamente informado acerca do saldo da correspondente verba or­

çament al. 

Subsídios: - Presente a carta de 20 de Agosto, 

úl t imo , do Guia Turístico do Norte, que aqui se dá como transcrita, a pe­

di r que s e j a c once di da uma comparticipação destinada ao Guia Turístico do 

Norte e Cent r o de Portugal 79/80, foi deliberado, por unanimidade, conceder 

um s ubs í dio no montante de 3.500$00. 

Propaganda Turística: - Presente e apreciada uma 

p r opos t a da EPARTUR - Ediç8es Portuguesas de Arte e Turismo, Ld6 . , que aqui 

se dá co mo transcrita, para a impressão de 15.000 exemplares da obra "Avei­

ro e Sua Regiâo", sendo 5.000 em Portugu€s, 5.000 em Franc€s e 5.000 em In­

gl~s, pela quantia de 530.000$00. Por unanimidade, foi deliberado mandar 

imprimir aqueles folhetos nas condições constantes da respectiva proposta. 

Igreja das Carmelitas: - O Senhor Presidente do 

Turismo chamou a atenção para o facto de a Igreja das Carmelitas que é mo­

numento nacional, se encontrar em ruínas e da necessidade premente de se 

proceder à sua preserveração. Após troca de impress8es acerca do assunto, 

foi deliberado, por unanimidade, oficiar à Direcção-Geral dos Edifícios e 

Monumentos Nacionais a solicitar o necessário apoio técnico e financeiro e, 

ainda, a informar que este Corpo Administrativo dará toda a colaboração pos­

sível. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, con­

tactar a Diooese de Aveiro, no sentido de averiguar da possibilidade de 

aquele monumento poder ser aberto ao público. 

PARQUE MUNICIPAL: - O Sr. Presidente do TUrismo 

alerta ainda a Câmara para O estado deplorável em que se encontra o Lago e 

até to~o o Jardim, onde se nota o mau trato das plantas e, ainda, para a ne­

cessidade de se mandar proceder à reparação do Parque Infantil e, se pos~~ 
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va1, a sua mudança para local mais apropriado e mais distante do Ringue. 

O Sr. Presidente da Câmara esclareceu que efecti­

vamente o Lago se encontra bastante sujo e que o motivo principal se deva 

ao facto de os esgotos das casas da Avenida 25 de Abril irem ter a uma va­

la que por sua vez vai ter ao lago. 

Quanto ao mau estado do Jardim, referiu que o 

Parque ~ muitas vezes assaltado e destruído, situação que é difícil de re­

solver, dado ser bastante precário todo o sistema de vedação do mesmo. 

Relativamente ao Parque Infantil, foi deliberado, 

por unanimidade, encarregar os Serviços de Urbanizaç~o e Obras da proceder 

a um .e s t udo com vista à mudança de local dentro do próprio Parque Municipal. 

Lanchas: - O Sr. Dr. Neto referiu também que, co­

mo é já do conhe c i ment o de todos, as lanchas se encontram muito velhas e 

desactualizada s , pelo que urge pensar-se em mandar construir outra maior, 

deve ndo , por iss o , o respectivo hangar ser já estudado para o efeito. 

Máquina de projectar filmas: - O Sr. Dr. Neto deu 

a i n da a conhecer que depois de uma projecç~o feita para turistas nacionais 

e est r ange i r os desapareceu a máquina, tendo-se já feito a respectiva parti­

cipaç ~o à polícia. Atendendo a que ~ . mesma faz muita falta, foi deliberado, 

por unanimidade, adqu~rir uma nova, Super 8. 
Estabelecimentos Hoteleiros: - O Sr. Presidente 

do Tur i smo chamou a atenção para o facto de não obstante não ter sido apro­

vada a designação "Paloma Blanca", o proprietário daquela Residencial con­

tinua a usá-la, pelo que pensa tornar-se necessário pôr cobro a situaç~es 

desta natureza. 

Comissão Municipal de Turismo: - Lido o ofício nQ. 

21752, de 16 de Agosto, último, da Direcção dos Serviços de Acç~o Turística 

Regional, que aqui se dá como transcrito, a solicitar que sejam indicadas 

duas ou mais pessoas susceptíveis de virem a desempenhar o lugar de repre­

sentante dos Serviços Centrais de Turismo na Comissão Municipal de Turismo 

de Avei r o . Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, in­

formar que, de momento, não é a melhor altura para o efeito, dado aproxima­

rem-se as eleições para as autarquias locais, pelo que o assunto deverá ser 

apreciado no início do próximo ano g 

ESCOLA PREPARAT6RIA AIRES BARBOSA: - Apreciada 

uma factura de Ant6nio Evangelista Couto, da quantia de 16.100$00, respei­

tante às despesas das obras de execução d$sapatas para o novo pavilhão da 

Escola Preparatória Aires Barbosa, em Esgueira, foi deliberado, por unani­

midade, mandar proceder ao respectivo pagamento. 
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CONSTRUÇÃO DOS LAVADOUROS pnBLICOS DO PAÇO: ­

Na sequéncia da deliberaç~o tomada na reuni~o ordinária de 22 de Março, 

~ltimo, foi presente a factura de Alvaro Jorge dos Santos Fontora, da 

quantia de 110.000$00 0 Lida a informaç~o prestada pelos Serviços de Urba­

nizaç~o e Obras, segundo a qual o serviço está concluído, foi deliberado, 

por unanimidade, pagar. 

JUNTA DE FREGUESIA DE REQUEIXO: - Presentes vá­

rias facturas referentes a serviços de Homens, Máquinas e material emprega­

dos no arranjo da Escola de Mamodeiro, da quantia total de 107.919$00, foi 

de 1i~rado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

ALARGAMENTO DA RUA DA CUMIEIRA NA POVOA DO VALA­

DO : - Também por unanimidade, foi deliberado pagar a Augusto Martins FeTna~­

des Maia , a quant i a de 60.000$00, respeitante a indemnizaç~o devida pela 

cedéncia do terreno necessário para alargamento da Rua da Cumieira. 

REPOSIÇOES: - Presentes duas guias de reposiç~o 

das quantias de 3.086$50 e 206.946$30, respeitantes a verbas não gastas nos 

J ogos sem Fr ont e i r a s , cujas importâncias haviam sido processadas através das 

a ut or i z a çõe s de pagamento números 175 e 177, de 6 e 8 de Junho, ~timo, r es­

pe ctivamente. Por unanimidade, foi deliberado autorizar a reposiç~o das r e­

f e ri das quantias. 

OCUPAÇÃO DA VIA pnBLICA: - A Câmara tomou conheci­

ment o de um ofício do Governo Civil de Aveiro, o qual remete uma exposição 

apresentada pela Igreja Metodista Wes1eyana, com sede provis6ria na Rua do 

Carmo, 37-A, nesta cidade, a solicitar autorizaç~o para efectuar reuni~es 

públicas ao ar livre, em frente aos armazéns de Aveiro, aos sábados, entre 

as 19,30 e ~s 20,30 horas e no Parque Municipal de Aveiro, aos domingos, 

entre as 17,30 e as 20,30 horas. 

Após prévia troca de impress~es acerca do assunto, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar a realizaç~o das referidas reu­

ni~es, aos sábados, em frente aos Armazéns de Aveiro e quanto ao Parque, 

perguntar àquela Associação qual o lnc~l preteAdido para o efeite e 1~~~-· 

mar que a hora dependerá do encerramento do parque, pois o mesmo oscila 

conforme os dias são maiores ou mais pequenos. 

IDE}i - PEDIDO DE I-iONTAGEM DE UM QUIOSQUE: - Lido 

um requerimento de António Esmerado Fernandes, a pedir autorização para in ~­

talar um Quiosque para venda de revistas e jornais em qualquer dos três 10'" 

cais que indica em planta anexa. Lido o parecer dos Serviços de Urbaniz ~ r " 

e Obras desta Câmara Municipal, constante do referido requerimento e s eg' 
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de> -o..qua1 quaLquez- dos- lt>oaiB' aponta.do-s- do de ve. S&l'"' ocupado, foi <:W.l:i.be~a­
# 

do, por unanimidade, indeferir, devendo oficiar-se ao requerente, no senti~ 

do de este indicar, caso esteja interessado,outro local para o efeito. 

r " o. '-"­r 

MERCADO MANUEL FIRMINO: - Presente uma ~xposição-

subscrita por várioa comeroiantes e frequentadores do Mercado Manuel Firmi­

no, que aqui se dá como transcrita, a queixarem-se oontra o odor a sardi­

nha s assadas que exala do estabelecimento de "comes e bebes" (lojas 16 e 17) 

pertencente a o Sr. Amilcar o que, segundo eles, torna o ar irrespirável e 

prov~a vários transtornos respiratórios. 

Após demorada troca de impress~es ao~rca do assun­

t o e dep oi s de lida a informação prestada pelo Fiscal Municipal, que aqui 

se dá como transcr i t a , foi deliberado, por unanimidade, remeter a referida 

exposição aos Serviços de Urbanização e Obras para averiguar e mand~ proce­

der ao arranj o necessário. 

OITA E AVEIRO .. CIDADES IRMÃS: - A Câmara tomou 

c onhe c i ment o de um ofício do Museu de Ovar, que aqui se dá como tran~crito, 

bem como de f ot oc ópi a de outro do Ministério dos Negócios Estr~&iros, o 

qual r efere que foram enviados para esta Câmara Municipal, oom o fim de se­

rem ent r egue s ao referido Museu, dois quimonos de casamento - um de Homem 

e o ut~o de senhora -, acompanhados de fotografias, vindos do Japão • . 

Depois de o Sr. Presidente informar que foram de 

facto recebidos nesta Autarquia os mencionados trajos, foi deliberado, por 

unanimidade, remetê-los àquele Museu. 

ALIENAÇÃO 'DE BENS. MONTE DO ~AÇO: - Por proposta 

do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado rectificar as áreas dos 

lotes do Mont e do Paço, dado ter havido inicialmente lapso na definição das 

mesmas, ficando agora somente para venda 9 lotes, dado que se elimina um pa­

ra fazer os necessários ajustes. 

AQUISIÇÃO DE BENS: - Presente uma carta de Isaura 

dos Anjos Ferreira, proprietária de uma casa sita no Largo do Cruzeiro, nOs. 

1 a 5 em Esgueira, a qual se prop~e vender a esta Câmara Municipal, em vir­

tude de não poder vender a mais ninguém nem construir no referido local. 

Após prévia troca de impress~es acerca do assun­

to, foi deliberado, por unanimidade, mandar fazer a avaliação do referido 

prédio ao Sr. EngO. Maçarico e ver das possibilidades de compra do mesmo 

até ao final do ano. 

Lida também uma avaliação feita pelo Sr. Eng O• 

Maçarico ao im6vel sito no gaveto das Ruas Principe Perfeito e Princesa 



, \. .7. 1/~ 1'-

Sant a Joana; mais conhecida pela Casa do Gravito, onde se pretende insta­

lar o CAT deste Município e demais serviços de interesse público. 

Por unanimidade foi deliberado adquirir o refe­

ri do p r é di o pelo preço de 3.300 contos, já acordado com os proprietários 

e constante da referida avaliação, pagando esta Câmara Municipal, no actn 

da e s cr i t ura , a quantia de 2.000 contos e o resto em três prestações qua­

dr i me s t r a i s e, ainda, levar o assunto à consideração da Assembleia Munici­

pal. 

Mai s foi deliberado, também por unanimidade, 

c on f e r i r pode r es ao Sr. Presidente ou a quem suas vezes fizer, para outor­

gar no r e spec t i vo c ont r a t o . 

TRANSIT O: - A Câmara t omou conhecimento de uma 

exposição apre sentada pela Fi r ma Sant os e Fe r r e i r a , Lda., que aqui se dá co­

mo transcrita , a pe di r p ara que sej a col oca do um s i na l de estacionamento 

proibido junto do t ap ume do prédio que a me sma e s t á a construir na Rua Co­

mandante Rocha e Cunha. Após t r oca de i mpressões, foi deliberado, por una­

n i midade , i nde f e r i r o pe dido formula do. 

CE D~ NCIA DE AP~RACAMEN TOS : - Lido o ofício nQ. 

1871 , de 13 do corrente, que aqui se dá como transcrito, a pedir a cedência 

de um pavi lhã o dos existentes junto da a c t ua l exposição de Artesanato, des­

tina do ao f un c i onament o do estágio pedagógico do 20. grupo, foi delibera do, 

p or unanimidade, deferir. 

IDEM: - Presente também uma carta das oficinas 

Ol ar t e , que aqui se dá como transcrita, a solicitar a cedência, por emprés­

timo, da barraca que utilizaram na amostragem de artesanato, a fim de a co­

locarem nos terrenos junto às suas instalações e aí exporem os seus artigos 

pa r a apreciação dos turistas que os continuam a procurar. Ap6s troca de i m­

pressões, foi deliberado, por unanimidade, informar da impossibilidade de 

deferir a pretensão fo~mulada, uma vez que pedidos desta natureza s6 pode­

r~o ser atendidos quando f eitos por entidades oficiais. 

MERCADO MANUEL FIRMINO - ARREMATAÇÃO DE BANCAS: ­

De harmonia com a participação do Fiscal Her c ul ano Gonçalves Carvalhosa, 

foi deliberado, por unanimidade, pôr em arremataç~o na reunião ordinária a 

realizar em 4 do pr6ximo mês de Outubro, as Bancas nOs. 17, 18 e 19 da ~l p~~ 

N do Me r ca do Manuel Firmino. Mais foi deliberado, também por unanimidade, 

solicitar àquele funcionário informação acerca das actividades que pode ~ ~0 

ser desenvolvidas naquela zona. 
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FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE UM CILINDRO: - No 

seguimento da deliberaç~o tomada na reunião ordinária de 6 do mês em cur­

so, foi presente uma proposta da Tecninter - Equipamentos Técnicos Inter­

na ci ona i s , Lda . , para o fornecimento de um cilindro da Marca AVELING­

- BARFORD, pe l o preço de 1.880.000$00. 

Apr e c i a da a proposta e depois de prévia troca 

de impre s s~es sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, não com­

p r a r para já a referida máquina, atendendo a que se aproxima o Inverno e 

os ci l indr os existentes poderão, nest a altura, satisfazer as necessidades 

dos servi ços. 

I DEM - CONTENTORES: - Por p r op os t a do Sr. Presi­

dente , foi deliberad o , p or unanimi da de, a dquirir à Firma Metalofabril, de 

Lisboa , 51 content ore s , a o p r e ço unitário de 20.000$00 mais 2.000$00 refe­

rente a o pedal . 

o Sr . Pre s i den t e i nformou que, s egundo comunica­

ção telef6nic a da quela Firma , o cus t o dos me s mos seria agravado de ma i s 

3.000$00 s e o núme ro a adqui r i r f osse inferior a 50. 

ÇONSTRUÇÃO DO QUARTEL DA COt-1PANHIA VOLUNTARIA 

DE SALVAÇJrO pttBLICA "GUILHERME GOMES FERNANDES": - Lido um ofício da Com­

panhia Voluntár ia de Salvação Pública, "Guilherme Gomes Fernandes", que 

aqui se dá como transcrito, a solicit ar autorização para que seja iniciada 

j á a cons t r ução da primeira fase da obra acima referida, que é a nova casa 

do qua r t e l e i r o- pe r mane nt e . 

Após troca de impress~es e dada a informação ve~ 

bal prestada pelo Sr. Eng Q • Maçarico, presente à reunião, segundo a qual 

não se vê inconveniente em dar início à obra, foi deliberado, por unanimi­

da de, autorizar, desde que a mesma seja devidamente fiscalizada pelos Ser­

viços de Urbanização e Obras desta Câmara Municipal. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, 

isentar, para o efeito, aquela Associação Humanitária do pagamento de 

quaisquer taxas. 

AUTOMOVEIS DE ALUGUER - VEICULOS PESADOS: - A 

Câmara tQ~OU oenhecie.~to 4. 9ários ofícioe da Dir&cQ&ó~eTal de Trans­

portes Terrestres, a comunicar que foram atribuídas licenças de aluguer 

para veículos autom6veis pesados, com estacionamento neste concelho, para 

o que será necessário e s t e Município declarar que não vê inconveniente na 

ocup a ção dos respectivos lugares. 
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Após prévia troca de impressões acerca do as­

sunto, foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo ao Sr. Eng Q • 

Soa r es Pinheiro para informação. 

ALI ENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 

25 DE ABRI L: - Por propost a do Sr. Presidente, foi deliberado, por unani­

mi dade , f aze r uma c ed~ncia gratuita de terreno à Cruz Vermelha Portugue­

s a , com a á re a aproximada de 90 metros quadrados, na Zona a Poente da 

Aveni da 25 de Abril, para aí construir um e di f í ci o destinado a Sede e 

nde será i nstalado um posto de primeiros socorros, ficando expressa a 

clá usula de r eversão, se ao terreno ora cedido for dado fim diverso. 

Ma i s foi deliberado, também por unanimidade, 

c onfe r i r po de r es a o Senhor Pr e s i dente , ou a quem suas vezes fizer, para 

outorgar na respe ct i va e s cr i t ura . 

LI XEIRA MUN I CI PAL: - O Sr. Presidente referiu 

que se t or na ne ce s s á r i o e urgente a ca ba r com a lixeira, uma vez que está 

a afectar toda a zona industrial e que a maneira mais económica será o 

a terro s ani t á r i o . Pa r a o e fe i t o , t erão que se a dqui r i r duns parcelas de 

te r reno , pe l o que f oi de l i be r a do , p or unanimidade, mandat ar o Sr. Presi­

dente p a r a e nc e t a r a s ne gociações que tiver por convenientes. 

ACESSO AO CEMITERIO DE S.BERNARDO: - Foi delibe­

r ado, por unanimidade, enc arregar o Sr. EngQ. Maçarico de fazer a avaliação 

da c asa j á demolida, pertencente ao Sr. João Vieira, a fim de o assunto 

vol t ar a ser presente à próxima reunião. 

ALIENAÇÃO DE BENS - MOVEIS FAREMO: - Em sequên­

cia da deliberação já tomada sobre o assunto na r eunião ordinária de 11 

de J ane i r o , último, fDi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao 

Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no contrato de 

ven da de uma parcela de terreno aos Móveis Faremo, o qual se situa junto 

à variante e é contíguo a o terreno a ceder à policl!; ica pecuária central 

de Ave i r o . 

ACESSO A FABRICA RENAULT: - O Sr. Presidente re­

feriu que em virtude da instalação e consequente e nt r a da em funcionamento 

da Fábrica Renault, se torna necessário su~rimir a passagem de nível da 

linha do "Norte que dá acesso ao Paço. 

Após demorada troca de impressões acerca do as­

sunto, foi deliberado, por unanimidade, oficiar junto das entidades com­

petentes, a solicitar a imprescindível comparticipação e a inclusão da 



. 

I ~ 

.~v.. I / 

correspondente verba no orçamemto para 1980, devendo esta Câmara Munici­

pal fornecer os elementos necessários, nomeadamente a r espectiva planta 

de localização, esclarecendo, ainda, que este Município prestará toda a 

colaboração e apoio que estiver dentro das suas possibilidades, tanto 

t écnicas c omo financeiras. 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DE AZURVA E QUINTA DO CA­

~: - Foram presentes e apreciadas as listas já discriminadas, dos con­

c orrentes efeotivoB e suplentes aos fogos de Azurva e Quinta do Canha. 

Ap6s trooa de impress~es, foram as mesmas aprovadas, devendo ser expostas 

ao p úbl i cD, para poss!Yel reclamaç~o, pelo prazo de cinco dias, tendo si­

do del i be r ado , p or unanimi dade, considerar sem pontuação o concorrente 

Humbert o Pe r eira Ma r t i nho . 

O Sr. Presidente alertou para o facto de nal­

gun s casos have r c oinci d~nci a na prefer~ncia indicada pelo público e pela 

rese r va , pelo que foi deliberado, também por unanimidade, adoptar o se­

gui n t e cr i tério : Resolução do di f e r endo por acordo entre as partes, por 

s orteio ou , a i nda , por ordem de pontuação. 

Relativamente às casas que ficarem vagas por 

de si st~ ncia ou por a e l a s ninguém ter concorrido, põe-se também o proble­

ma da forma mai s justa da sua atribuição aos suplentes. Depoi s de acerca 

do a s s unt o s erem trocadas impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

e l abor ar uma lista úr.dca de suplentes, por empreendimento, seguindo do 

mesmo modo o critério da pontuação. 

O Sr. Presidente deu conhecimento de que há um 

c oncorrente, Carlos Jorge Carvalho de Oliveira, que é comproprietário de 

uma casa que se encontra em mau estado de conservação e, presentemente, 

ocupada, devendo este Município pronunciar-se sobre a sua exclusão ou 

não das listas, nos t ermos do nO. um do Regulamento. Ap6s prévia troca 

de impressões, foi deliberado, por unanimidade, não excluir aquele candi­

dato. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar nos termos do nQ. 4 do Artigo 1050 • da Lei nQ. 79/77, de 25 de 

Outubro, o pagamento das despesas a que respeitam os documentos regista­

dos com os nOs. 2864 a 2925, no total de 5.432.152$10, da C§mara Municipal. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, de 

a cor do CDm o preceituado no artigo 65 0 • da mesma Lei, ratificar o despa­

cho que autorizou o pagamento da despesa a que respeita o documento regis­

tado com os nOs. 2824 e 2828, no total de 195.700$00, também da Câmara Mu­

nicipal. 
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APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, 

t ambém por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do 

nQ. 4 do Artigo 105Q • da Lei nQ. 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as 

r espectivas deliberações produzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerra­

da a p r esente r eunião. Eram O horas e 30 minutos. 

Para constar e devidos e f e i t os se lavrou a pre­

sent e a c t a que eu, ( - ~-- -\ ~ ,~ - ~da Secretaria a 

subs crevo. 
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